
                

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

  

Θέμα: «Ανυπολόγιστες ζημιές στις καλλιέργειες προκαλούν οι αγέλες 

αγριόχοιρων στην Ορεινή Σταυρούπολη Ξάνθης». 

 

Σύμφωνα με επείγουσα επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ξάνθης (Η Ένωση) 

προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας - Θράκης, την Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνοτροφίας Π.Ε. 

Ξάνθης, τον ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλά και τον ΕΛΓΑ, ιδιαίτερα έντονο και ανησυχητικό 

είναι το πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Ορεινή Σταυρούπολη Ξάνθης, όπως και οι 

παρακείμενες περιοχές, από τις καθημερινές «επιθέσεις» που δέχονται οι 

καλλιεργήσιμες εκτάσεις, από αγέλες αγριόχοιρων. 

Εκτός από τις ζημιές που υφίστανται οι φυτικές παραγωγές  (αραβόσιτος, πατάτες, 

μήλα, φουντούκια κτλ), καταστροφικές είναι και οι «επιδρομές» των αγριογούρουνων 

σε εκτάσεις με οπορωφόρα δέντρα, πλήττοντας έτσι συνολικά τους αγρότες και τους 

κτηνοτρόφους της περιοχής, οι οποίοι είναι αντιμέτωποι με οικονομική καταστροφή. 

Παρόλο που οι αγριόχοιροι είναι κατά βάση δασόβια ζώα, εντούτοις, περιφέρονται 

αρκούντως εξοικειωμένα σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις αλλά και σε οικιστικούς και 

κατοικήσιμους χώρους, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για την προστασία και την 

ασφάλεια του τοπικού πληθυσμού. 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6410

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/8/2024



 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Συμμερίζεστε την άποψη πως πρέπει να εφαρμοστούν νέα, πιο αποδοτικά μέτρα 

προστασίας των καλλιεργειών και να μην περιοριστείτε μόνο στους μηχανισμούς 

που παράγουν κρότο (που απομακρύνουν τις αγέλες), οι οποίες είναι πια 

αναποτελεσματικές, αφού τα αγριογούρουνα έχουν εξοικειωθεί πλήρως, τόσο με 

τον θόρυβο, όσο και με την ανθρωπινή παρουσία; 

2. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε προκειμένου να περιορίσετε την αύξηση του 

πληθυσμού των αγριόχοιρων και, σε δεύτερο χρόνο, να προχωρήσετε (εάν είναι 

εφικτό) σε μία ελεγχόμενη μείωση του αριθμού τους, ώστε να αντιμετωπιστεί 

μόνιμα και αποτελεσματικά το πρόβλημα; 

3. Σκοπεύετε να ελέγξετε αρμοδίως, όλες τις καλλιέργειες των πληττόμενων 

αγροτών ή/και κτηνοτρόφων, ώστε να προβείτε σε πλήρη αποζημίωσή τους, εξ 

αιτίας των τεράστιων φθορών που έχουν υποστεί από την αλόγιστη «δράση» των 

αγριογούρουνων, στο νομό Ξάνθης;  

4. Έχει ενταχθεί στον κανονισμό του ΕΛΓΑ η αποζημίωση των αγροτών από τις 

ζημιές που προκαλούνται από τους αγριόχοιρους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




